

ФОРМУЛА ДИАЛОГА

Дайджест проекта

«Формула сохранения научного и
образовательного потенциала: диалоги и
сотрудничество филантропов и ученых»

выпуск #3 / август 2023- май 2024



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
**ФОНДА
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ**

Дорогие коллеги!



Время стремительно летит, и вот уже готов третий дайджест в рамках нашего проекта «Формула диалога».

В этом выпуске мы рады представить вам краткий обзор ключевых мероприятий, которые прошли в рамках проекта в период с 1 августа 2023 г. по конец февраля 2024 г., в ходе которых мы с экспертами обсуждали важность применения системного и доказательного подхода и использования современных социальных и бизнес-технологий в дизайне и реализации проектов по поддержке науки, образования и просвещения.

Мы подвели итоги двух специально учрежденных в конкурсе «Лидеры корпоративной благотворительности 2023» номинаций на лучшие проекты по поддержке науки и образования и с удовольствием делимся с вами информацией о программах-победителях. Мы надеемся, что они будут интересны тем из вас, кто уже реализует проекты в этих сферах, и тем, кто еще только думает в этом направлении.

В этом выпуске мы делимся с вами информацией о победителях специальной номинации «Наука. Образование. Просвещение» конкурса «ОБЪЕКТИВная благотворительность». Всего в этой номинации жюри оценило 68 работ.

Как и в первом выпуске, мы постарались собрать для вас новости проектов по поддержке науки, образования и просвещения ваших коллег из донорского сообщества за 2024 год.

Также хочу сказать, что в рамках проекта мы сейчас работаем над серией видеоподкастов, аналитическим обзором по поддержке образования в России и подготовкой Форума «Формула диалога», который мы запланировали на начало июля этого года. Но об этом – в следующем выпуске Дайджеста!

Мы благодарим вас за участие и надеемся на продолжение диалога, ведь именно диалог является залогом успеха любого партнерства и взаимодействия.

Александра Болдырева

Исполнительный директор Форума Доноров

Оглавление

ОБЗОР ПРОШЕДШИХ МЕРОПРИЯТИЙ.....	4
ФОРМУЛА ПОДДЕРЖКИ.....	10
ФОРМУЛА ПРОДВИЖЕНИЯ.....	14
ФОРМУЛА ОПЫТА. РОССИЙСКИЕ ПРАКТИКИ.....	16
1. ОБРАЗОВАНИЕ И ПРОФОРИЕНТАЦИЯ	16
2. НАУКА.....	19
3. ПРОСВЕЩЕНИЕ	19
КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ	21



Мы продолжаем публиковать информацию о мероприятиях проекта и предлагаем вашему вниманию ссылки на тематические материалы и краткие обзоры экспертных дискуссий, прошедших в период с августа 2023 года по февраль 2024 года включительно. Если у вас не было возможности принять участие в наших мероприятиях, но вы заинтересованы в том, чтобы ваш вклад в поддержку науки, образования и просвещения стал еще более эффективным, если вы стремитесь узнать, какими инструментами и технологиями поддержки пользуются ваши коллеги, этот дайджест для вас.

01.08.2023 Онлайн-практикум «Формула успеха: как представить свой проект по поддержке науки и образования»

В 2023 году в конкурсе «Лидеры корпоративной благотворительности» были учреждены две новые номинации «Лучшая программа (проект) в сфере поддержки науки» и «Лучшая программа (проект), способствующая развитию образования в Российской Федерации». Почему были учреждены эти номинации? Как правильно составить заявку и представить проект? По каким критериям оцениваются представленные проекты? Участники практикума узнали ответы на эти вопросы, разобрали ряд проектов в сфере науки и образования и посмотрели на них глазами экспертов конкурса.

ЗАПИСЬ СЕССИИ

14.10.2023 Научно-просветительская конференция популяризаторов науки «ПроПросвет-2023»

Участники: представители студенчества, научных команд; преподаватели, публичные эксперты, блогеры, популяризаторы науки.

Александра Болдырева, исполнительный директор Форума Доноров, рассказала участникам [конференции «ПроПросвет-2023»](#) о том, кого поддерживают доноры, как выстроить партнерство с донорскими организациями и есть ли смысл искать у доноров поддержки для реализации просветительских проектов. Практика показывает, что больше шансов получить поддержку имеют проекты, связанные со стратегией бизнеса компании, полезные для сотрудников или внешних стейкхолдеров, отвечающие на актуальный запрос, имеющие хороший PR и инфобон.

30.10.2023 Подведение итогов конкурса «Лидеры корпоративной благотворительности». Номинации по поддержке науки и образования

Целью проекта [«Лидеры корпоративной благотворительности»](#) является проведение исследования корпоративной благотворительности/социальных инвестиций бизнеса по специально разработанной методологии, результатом которого является рейтинг компаний и конкурс социальных программ компаний. Поддержка образования и науки – одно из главных направлений социальных инвестиций бизнеса. Для популяризации подобной деятельности в 2023 году в рамках проекта «Формула диалога» были учреждены две новые номинации: «Лучшая программа в сфере поддержки науки» и «Лучшая программа, способствующая развитию образования в РФ».

Победителями в области поддержки науки стали проекты:

- 1 место – «Газпром нефть», программа «Математическая прогрессия».
- 2 место – ПАО «ФосАгро», программа ФосАгро/ЮНЕСКО/ИЮПАК «Зеленая химия для жизни».
- 3 место – ПАО «Сбербанк», программа «Научная премия Сбера».

Среди корпоративных социальных проектов в области развития образования в РФ лучшими были названы:

- 1 место – ПАО «ГМК «Норильский никель», программа «Инженерный потенциал».
- 1 место – ПАО «МегаФон», программа «Олимпиада для первых».
- 2 место – АО «Сибирская Угольная Энергетическая Компания» (АО «СУЭК»), программа «Академия карбона».
- 2 место – ПАО «Северсталь», программа «Путь к успеху».
- 3 место – ООО «УК «ЭЛСИ», программа «Издание линейки учебников шорского языка для начальной школы».

10.11.2023 Международный Муниципальный Форум стран БРИКС

В рамках ежегодного делового [Форума стран БРИКС](#), в котором приняли участие представители более 60 стран, на сессии «Развитие детского образования как направление КСО-программ крупного бизнеса стран БРИКС» Александра Болдырева, исполнительный директор Форума Доноров, представила проект «Формула диалога». Были анонсированы презентация результатов аналитического обзора о поддержке науки в России и мире, а также запланированное исследование поддержки образования в России. На сессии обсуждались такие популярные программы социальных инвестиций,

как сопровождение детей от детского сада до вуза и до производства, интеллектуальное волонтерство, менторство. Среди приоритетных направлений для бизнеса были названы поддержка местных сообществ, образования, просветительские проекты, экология и др.

24–25.11.2023 VIII Форум Академического фандрайзинга

На [VIII Форуме академического фандрайзинга](#) в Уральском федеральном университете в Екатеринбурге на обсуждение были вынесены вопросы привлечения внебюджетного финансирования вузов, работы с партнерами, выпускниками, студентами и развития новых проектов. С учетом усложнившейся экономической конъюнктуры и вызванного этим снижения активности доноров, которое происходит на фоне повышения запросов на поддержку образования, эксперты предложили вектор развития эндаумент-фондов, а также определили долгосрочные тенденции и прогнозы, которые могут повлиять на текущую деятельность.

28.11.2023 Конференция «Компании с новым смыслом: как рассказать о них обществу»

Центром дискуссии на [конференции](#) стало партнерство бизнеса с некоммерческими организациями и ответственность всех заинтересованных сторон в достижении целей устойчивого развития. Участники конференции обсудили трансформацию коммуникаций в контексте устойчивого развития, особенности освещения ESG-проектов, поделились кейсами успешных практик в этой сфере. В рамках мероприятия были представлены результаты ежегодного исследования «ESG-повестка: стратегии коммуникаций в условиях новых рисков 2023». Результаты исследования презентовала основательница и главный редактор издания «Бизнес и общество» Татьяна Бачинская.

01.12.2023 Бенчмаркинг-сессия «Лучшая программа, способствующая реализации ЦУР ООН по обеспечению здоровья, здорового образа жизни и благополучия человека в интересах устойчивого развития»

[Бенчмаркинг-сессия](#) проводилась совместно с партнером проекта «Лидеры корпоративной благотворительности» ООН в России и в коллаборации с проектом «Формула диалога».

Константин Войцехович, региональный советник ЮНЭЙДС по взаимодействию с органами власти, прокомментировал тренды развития программ, направленных на охрану здоровья и здорового образа жизни. Эксперты и победители номинации обсудили практики по обеспечению здоровья, здорового образа жизни и благополучия человека и их связи с актуальными медицинскими научными разработками и исследованиями.

ЗАПИСЬ СЕССИИ

04.12.2023 Онлайн бенчмаркинг-сессия «Лучшая программа, способствующая развитию образования в РФ» и «Лучшая программа в сфере поддержки науки»

На [бенчмаркинг-сессии](#) по итогам конкурса «Лидеры корпоративной благотворительности» были представлены лучшие проекты социально ответственных компаний, победившие в номинациях, связанных с поддержкой науки и образования. Победители номинаций рассказали об актуальных практиках, в основе которых лежат инновационные решения, системный и доказательный подход, современные социальные и бизнес-технологии. Члены жюри рассказали о специфике оценки проектов в этих номинациях.

ЗАПИСЬ СЕССИИ

12.12.2023 Встреча с АНО «Национальные приоритеты» в рамках Десятилетия науки и технологий

В ходе [встречи](#) коллеги из АНО «Национальные приоритеты» поделились основными задачами Десятилетия науки и технологий: вовлечь молодежь в науку, создать площадки взаимодействия бизнеса, государства и молодых ученых, изменить отношение к российским научно-технологическим продуктам. На встрече «Национальные приоритеты» представили инициативы: «Площадки для взаимодействия науки, бизнеса, государства и общества», «Научно-популярный туризм», «Инфраструктура для популяризации науки, создание контента» и прочие. Особый интерес участников встречи вызвал доклад Руководителя дирекции продюсирования Кристины Саблиной о коммуникационном сопровождении Десятилетия науки и о результатах социологических исследований. Результатом мероприятия стала договоренность между Форумом Доноров и АНО «Национальные приоритеты» о создании площадки-интегратора содержательных кейсов в рамках проекта «Формула диалога».

25.12.2023 Встреча с издательствами в Библиотеке им. Н.А. Некрасова

Встреча представителей издательств «Время», «Мозаика-синтез», «Альпина», приложения «Строки-МТС», которые в рамках собственных проектов поддерживают издание просветительской, научно-популярной и образовательной литературы, с участниками Форума Доноров стала завершающим мероприятием проекта в 2023 г. Главной темой встречи стала «книга как универсальный источник знаний». Речь шла о том, как выстроить взаимовыгодное сотрудничество доноров и издателей, какие задачи решают донорские организации, поддерживая издание книг, о партнерских проектах с издательскими домами, о продвижении научной, образовательной и просветительской литературы и многом другом.

ЗАПИСЬ СЕССИИ

26.01.2024 Презентация аналитического обзора «Роль филантропии и социально-ответственного бизнеса в поддержке науки в России и мире»

На [презентации](#) были представлены существующие подходы, практики и механизмы филантропической поддержки проектов в области науки, собранные в аналитическом обзоре. Обзор дает представление о статусе и передовых примерах современной филантропической поддержки научных проектов и разработок в нашей стране и в мире. Он предназначен как для специалистов организаций филантропического сектора, так и для работников научных и образовательных учреждений. Представители компаний и фондов, поддерживающих проекты в сфере науки и технологий, а также те, кто только планирует начать деятельность в данном направлении, обсудили существующие успешные практики, возможные риски и вызовы.

ЗАПИСЬ СЕССИИ

13.02.2024 Встреча «Обучение служением: возможности включения филантропов в новую образовательную программу университетов»

Фокусом [встречи](#) стало обсуждение стратегии и практических вопросов взаимодействия филантропического сообщества и университетов в контексте реализации третьей миссии университета и реализации образовательной программы «Обучение служением». Участники рассмотрели возможности для благотворительных фондов, НКО, компаний, реализующих программы корпоративной социальной ответственности, по включению своих инициатив

в студенческие проекты, осуществляемые в рамках программы «Обучение служением». Ознакомление с материалами этой встречи – хорошая возможность для выстраивания системного взаимодействия с университетами как для самих филантропических организаций, так и для партнерских НКО.

ЗАПИСЬ СЕССИИ

21.02.2024 «Форум Труда-2024» в Санкт-Петербурге

В фокусе Форума – практики формирования и развития человеческого капитала в некоммерческом секторе с учетом регионального опыта и региональной специфики.

В ходе [панельной дискуссии «Образование для женщин: ответ на существующие вызовы и новые возможности»](#) были рассмотрены наиболее успешные практики и программы, появившиеся в условиях переосмысления роли женщины на современном рынке труда.

Александра Болдырева представила всем участникам проект «Формула диалога», реализуемый при поддержке Фонда президентских грантов, рассказала о его площадках и инструментах. В своем выступлении она подчеркнула, что изменение отношения к женскому образованию и последовавший за этим рост числа образованных женщин повлекли за собой усиление роли женщины в современном обществе. Обучение женщин в институтах, университетах и академиях давно уже обычное явление в России, что, несомненно, способствовало росту их самостоятельности и влияния.

29.02.2024 Форум благотворителей и меценатов

В рамках [Форума](#) были обсуждены предварительные итоги реализации правительственной «Концепции содействия развитию благотворительной деятельности в РФ на период до 2025 года», проанализирована динамика сектора НКО в Москве и регионах, рассмотрены положительные примеры опыта управления благотворительными организациями. Проект «Формула диалога» был представлен на сессии «Технологии: издержки роста и новые возможности для некоммерческого сектора».

Ирина Ефремова-Гарт, директор по устойчивому развитию «Мобиус Технологии», модерировав дискуссию о роли современных технологий в развитии сектора, подчеркнула важную роль этого проекта в выстраивании диалога между донорами и научными и образовательными организациями, упомянула его площадки и инструменты, которые призваны помочь справиться с этой задачей.



В последние годы бизнес, особенно крупный, вкладывает немало благотворительных средств в поддержку науки и образования. В целях популяризации этого направления социальных инвестиций в 2023 году в рамках конкурса «Лидеры корпоративной благотворительности» были учреждены две номинации в коллаборации с проектом «Формула диалога»:

- «Лучшая программа (проект) в сфере поддержки науки»;
- «Лучшая программа (проект), способствующая развитию образования в Российской Федерации».

В номинацию по науке поступило 7 заявок, в номинацию по образованию – 18 заявок, демонстрирующих практику компаний инвестировать в эти сферы в России и в мире.

Представляем победителей номинации с кратким описанием программ.

«Лучшая программа в сфере поддержки науки»:

«Газпром нефть», «Математическая прогрессия»

«Математическая прогрессия» – программа системной поддержки математически одаренных школьников, студентов и молодых ученых из регионов путем системного стимулирования их достижений, а также финансирование их исследований. Стипендиаты «Математической прогрессии» регулярно побеждают в престижных международных математических конкурсах. Проект также успешно решает прикладные задачи бизнеса. Ученые вместе с Научно-техническим центром «Газпром нефти» разрабатывают эффективные инструменты и алгоритмы моделирования, которые нефтяники используют в своей деятельности.

ПАО «ФосАгро», Программа ФосАгро/ЮНЕСКО/ИЮПАК «Зеленая химия для жизни»

Международный проект «Зеленая химия для жизни» реализуется совместно с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) и Международным союзом теоретической и прикладной химии (ИЮПАК) при поддержке Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО и МИД РФ.

Проект направлен на поиск эффективных решений рационального использования природных ресурсов, развития возобновляемой энергетики, снижения воздействия промышленности на окружающую среду. Стратегическая цель исследований в области «зеленой химии» – благополучие будущих поколений и экологическая безопасность окружающей среды в будущем. Основными задачами проекта авторы называют поддержку молодых талантливых ученых, укрепление исследовательского научного потенциала, налаживание сотрудничества институтов-участников, а также повышение осведомленности политиков, органов исполнительной власти, широкой общественности о возможностях, которые открываются благодаря достижениям в области «зеленой химии».

ПАО «Сбербанк», «Научная премия Сбера»

«Научная премия Сбера» – три ежегодных персональных премии по 20 миллионов рублей для российских и иностранных ученых, которые внесли значительный вклад в развитие науки и продолжают активную научно-исследовательскую деятельность в России.

Премия присуждается в трех номинациях:

- «Науки о жизни», которая охватывает следующие научные направления – биология, медицина и сельскохозяйственные науки;
- «Цифровая вселенная» – математика (включая математические методы в экономике), компьютерные науки и информатика (включая искусственный интеллект и машинное обучение);
- «Физический мир» – физика, химия, астрономия, науки о Земле и технические науки.

«Лучшая программа, способствующая развитию образования в РФ»:

ПАО «ГМК «Норильский никель», «Инженерный потенциал»

Проект является инвестицией компании в устойчивое будущее и основой ее интеллектуального наследия для сотрудников, их детей и молодежи из регионов РФ, которые готовы работать на Крайнем Севере. Экосистема «Инженерный потенциал» создает комплексные образовательные и мотивационные программы, рассчитанные на самые разные аудитории – от 5 до 27 лет. Они направлены на:

- повышение привлекательности профессий и инженерного образования для будущих сотрудников;

- обеспечение доступа к лучшим современным навыкам и знаниям сотрудников «Норникеля», их детей, абитуриентов и студентов вузов – партнеров компании;
- привлечение в отрасль и компанию лучших студентов и выпускников вузов и ссузов по техническим специальностям;
- развитие цифровых и инженерных компетенций у школьников и студентов;
- развитие имиджа северных территорий для работы и жизни, развитие инфраструктуры этих территорий;
- внедрение современных инструментов обучения школьников и студентов.

ПАО «МегаФон», «Олимпиада для первых»

Программа Открытой Всероссийской «Олимпиады для первых» направлена на интеграцию в ключевые вузы страны через формирование студенческого сообщества. Проводится на базе ВШМ СПбГУ в двухэтапном формате чемпионата для талантливых студентов, нацеленных на деятельность в телекоммуникационной сфере. Целью этого масштабного мероприятия федерального значения является создание возможностей для раскрытия потенциала талантливых студентов, применения ими на практике полученных теоретических знаний, определения своего места в профессии в реальном бизнесе.

АО «Сибирская Угольная Энергетическая Компания» (АО «СУЭК»), «Академия карбона»

«Академия карбона» – это экосистема воспитания и подготовки производственных кадров в угледобыче, объединяющая детей разного возраста. Она основана на принципах взаимной интеграции различных каналов коммуникации с целевой аудиторией, в основе которой лежат технологичная экосистема и игровые технологии обучения. Это позволяет повысить интерес к шахтерской профессии, сформировать новую производственную культуру, в которой нуждается отрасль, а также эффективный кадровый резерв, отвечающий вызовам времени. Авторы проекта ставят перед собой задачи:

- возрождение интереса к профессии шахтера и повышения лояльности к предприятиям угледобычи;
- формирование представления о профессиях угледобывающей отрасли у детей в доступной игровой форме;
- воспитание уважительного отношения к человеку труда;

- популяризация изучения точных наук и формирование инженерно-технического мышления у старшеклассников.

ПАО «Северсталь», «Путь к успеху»

«Путь к успеху» – программа поддержки и развития мотивированных, одаренных школьников. Основной целевой группой являются учащиеся 7–11 классов образовательных учреждений Череповца. Программа предполагает углубленное изучение предметов, проведение олимпиад, проектную и исследовательскую деятельность, основанную на реальных кейсах компании, повышение квалификации педагогов.

Программа призвана решить ряд задач:

- участие профильных ведомств и организаций в развитии системы поддержки одаренных детей;
- формирование сообщества мотивированных и квалифицированных педагогов и экспертов для работы с одаренными школьниками;
- предоставление дополнительных возможностей талантливым школьникам для получения знаний, умений и навыков;
- осознанное участие родителей в развитии способностей ребенка.

ООО «УК «ЭЛСИ», «Издание линейки учебников шорского языка для начальной школы»

Цель программы – дать возможность для изучения шорского языка, который относится к исчезающим. Она предусматривает издание линейки соответствующих федеральным государственным образовательным стандартам учебников шорского языка для начальной школы. Результатами этого проекта стали: внесение актуальной программы обучения шорскому языку в федеральный реестр общеобразовательных программ, подготовка профильных педагогов, распространение практики изучения шорского языка среди детей и взрослых.

Более подробно с программами-победителями можно ознакомиться в [Сборнике «Все о лидерах 2023»](#)

ФОРМУЛА ПРОДВИЖЕНИЯ

**«ОБЪЕКТИВная благотворительность.
Наука. Образование. Просвещение»**



С 2012 года «Форум Доноров» ежегодно проводит конкурс фотоисторий «ОБЪЕКТИВная благотворительность». Цель проекта – привлечь внимание общества, власти и СМИ к теме благотворительности и к деятельности некоммерческих организаций, социально активных компаний и добровольческих (волонтерских) движений, способствовать формированию положительного образа благотворительности в России, показать многообразие благотворительных и социальных инициатив, которые реализуются на сегодняшний день в нашей стране.

Кроме общего конкурса, где экспертное жюри оценивает все присланные фотоистории, существуют также отдельные номинации. В 2023 году в конкурсе «ОБЪЕКТИВная благотворительность» в рамках проекта «Формула диалога» была учреждена новая номинация «Наука. Образование. Просвещение». В ней смогли представить свои фотоистории успеха компании, фонды и НКО, реализующие программы поддержки образования, просвещения, науки, включая проекты по предоставлению равного доступа к образовательным возможностям, популяризации научных открытий и достижений, проекты по поддержке исследовательской деятельности талантливой молодежи, просветительских инициатив.

Экспертное жюри, в которое вошли профессиональные фотографы и специалисты в области медиа и коммуникаций, оценило 68 работ. Победителями были признаны девять фотоисторий, из которых была сформирована итоговая фотовыставка. Экспозиция работ – победителей номинации была организована в офисе АНО «Национальные приоритеты», затем ее могли видеть посетители Библиотеки имени Н.А. Некрасова в Москве. Кроме того, фотоистории, победившие в номинации «Наука. Образование. Просвещение» вместе с работами – финалистами общего конкурса «ОБЪЕКТИВная благотворительность» были представлены на выставке под открытым небом в центре Екатеринбурга. За три с половиной

месяца с успешными благотворительными проектами в области науки и образования познакомились свыше 10 тысяч жителей и гостей столицы Урала.

Победители в номинации «Наука. Образование. Просвещение»:

- Банк ВТБ – «Снежник – полторы Кати»,
- Группа «Сибантрацит» – «Оживают роботы – счастлив человек!»,
- Фонд Андрея Мельниченко – «Есть только миг между прошлым и будущим...»,
- Компания «Татнефть» – «Биолаборатории: строим будущее вместе с детьми!»,
- Фонд «Таволга» – «Амурская Нефертити»,
- Компания «Газпром нефть», программа «Родные города» – «С холодным умом и горячим сердцем»,
- Благотворительный фонд «Дорога к дому» при поддержке компании «Северсталь» – «Путь от школьника до инженера»,
- Благотворительный фонд «ОМК-Участие» – «За знаниями – в Выксу, на завод»,
- Благотворительный фонд «Синара» – «Большая музыка для маленьких сердец».

Фотоистории-победители номинации

Новости компаний и фондов, реализующих проекты и программы по поддержке образования, науки и просвещения (январь – апрель 2024 г.)

ОБРАЗОВАНИЕ И ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Фонд Мельниченко принял участие во Всемирном форуме детского развития

В апреле 2024 года в Китае состоялся Всемирный форум развития детей, который собрал около 200 одаренных ребят. На мероприятии также присутствовали представители международных организаций и дипломаты из 40 стран мира. В рамках Форума Фонд Андрея Мельниченко представил инициативу под названием «Лига фондов». Это специальное объединение благотворительных фондов и организаций из стран БРИКС. Основными направлениями сотрудничества в рамках «Лиги фондов» станут образование, наука и развитие городской среды. Одним из первых проектов «Лиги фондов» станет BRICS + Future Makers Award, ежегодный конкурс, направленный на поощрение и продвижение молодых ученых и инноваторов.

[Подробнее](#)

FESCO познакомит с морскими профессиями более 300 школьников Приморья в рамках нацпроекта «Образование»

Морской торговый порт Владивостока, входящий в Транспортную группу FESCO, до конца 2024 года проведет профориентационные мероприятия для более чем 300 учащихся школ Приморского края. Приобщение старшеклассников к флотским, портовым, логистическим профессиям проходит в рамках федерального проекта «Билет в будущее», который является частью нацпроекта «Образование». Каждая группа школьников, нацеленных на карьеру в транспортной сфере, в ходе визита в порт знакомится с особенностями работы различных специальностей. Помимо экскурсии и лекции, старшеклассники проходят профессиональную пробу, решая вместе с наставниками кейс-задачи для закрепления полученных знаний.

[Подробнее](#)

Благотворительный фонд «Система» и Воронежский государственный университет подписали соглашение о сотрудничестве

Воронежский государственный университет и Благотворительный фонд «Система» подписали соглашение о партнерстве и сотрудничестве. Документ предусматривает взаимное содействие развитию образовательных проектов и распространению инновационных методов обучения, развитию научно-исследовательской, научно-технической и инновационной деятельности молодежи, ее личностной, социальной и профессиональной реализации. Стороны договорились содействовать участию молодежи в разработке и реализации проектов, направленных на развитие реального сектора российской экономики.

[Подробнее](#)

FESCO поддержит магистерскую программу МГИМО и Третьяковской галереи

Транспортная группа FESCO заключила соглашение о сотрудничестве с Московским государственным институтом международных отношений (МГИМО) и Государственной Третьяковской галереей. Соглашение предусматривает запуск в сентябре 2024 года сетевой магистерской программы «Менеджмент музеев и галерей». Программа направлена на подготовку специалистов музейной и выставочной деятельности и международного культурного сотрудничества. Обучение будет осуществляться в МГИМО и Третьяковской галерее. Предусмотрены зарубежные модули, которые позволят изучить мировые практики, познакомиться со спецификой музейных обменов. Среди других направлений сотрудничества, предусмотренных соглашением, – организация стажировок студентов МГИМО, содействие трудоустройству выпускников и взаимодействие в области продвижения российского образования, науки и культуры за рубежом.

[Подробнее](#)

Благотворительный фонд «ВТБ-Страна» объявил о приеме заявок на открытый грантовый конкурс «Вектор твоего будущего»

Конкурс «Вектор твоего будущего» направлен на выявление наиболее интересных и инновационных практик в сфере образования и развития личности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Участниками могут стать некоммерческие организации, учреждения, осуществляющие воспитание, образование, реабилитацию и/или поддержку детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в том числе детей с ОВЗ). Конкурсные проекты должны быть направлены на развитие инновационных образовательных подходов и практик; на разработку методик образования детей; на оснащение учебных кабинетов необходимым инвентарем; на оснащение детских учреждений учебной литературой, необходимой техникой, учебными пособиями и развивающими играми; на создание мастерских для возможности получения дополнительного образования; на цифровизацию и развитие дистанционного образования.

[Подробнее](#)

Междисциплинарная школа информационных и биотехнологий для талантливых и мотивированных школьников от БФ «Система» и Фонда развития физтех-школ

Благотворительный фонд «Система», Фонд развития физтех-школ и Физтех-лицей им. П.Л. Капицы провели Междисциплинарную школу информационных и биотехнологий для талантливых и мотивированных школьников. 60 учащихся 8–11 классов из 25 регионов России стали участниками девятидневной образовательной программы.

Междисциплинарная школа направлена на содействие профессиональному определению мотивированных школьников в сфере информационных и биотехнологий через проектную деятельность и экспертное сопровождение по представленным направлениям. Участники смогли развить креативное и критическое мышление, получить конструкторские и исследовательские навыки, навыки работы в команде, познакомиться с современными технологиями, а также примерить на себя роль специалиста в области ИТ и биотехнологий. Программу завершили хакатоны по трекам и научный брифинг – презентация командных проектов, разработанных в течение смены.

[Подробнее](#)

БФ Сбербанка «Вклад в будущее»: Академия ИИ для школьников выпустила новый онлайн-курс «Git и Docker»

Новый бесплатный онлайн-курс «Git и Docker», разработанный Академией искусственного интеллекта (ИИ) для школьников Благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее», знакомит с двумя важнейшими современными инструментами разработки программного обеспечения и машинного

обучения. Курс помогает погрузиться в мир версионного контроля, а также учит отслеживать каждое изменение в коде и файловой системе с помощью важных для современной разработки программ — Git и Docker.

[Подробнее](#)

НАУКА

Благотворительный фонд «Система» и МЕДСИ запускают второй конкурс медицинских инноваций

Благотворительный фонд «Система» и Группа компаний МЕДСИ объявили о старте второго конкурса медицинских инноваций. Российские молодые ученые и специалисты вновь смогут предложить для экспертной оценки свои научные исследования и инновационные разработки. Цель конкурса медицинских инноваций – выявить и поддержать талантливых молодых ученых и специалистов в сфере охраны здоровья: мотивировать их к участию в разработке и реализации инновационных проектов, предоставить возможность повысить квалификацию, поспособствовать обмену опытом с успешными практиками в своей сфере и смежных областях.

[Подробнее](#)

ПРОСВЕЩЕНИЕ

Благотворительный Фонд «Система» и Sitronics Group познакомили школьников России с отечественными инновациями в транспортной отрасли

Благотворительный фонд «Система» и многопрофильная российская ИТ-компания Sitronics Group на платформе «Лифт в будущее» представили новый открытый урок «Транспорт будущего», в рамках которого рассказали об инновационных отечественных разработках и актуальных профессиях в транспортной отрасли. Эксперты урока – руководители и ведущие специалисты Sitronics Group. Урок «Транспорт будущего» – часть проекта «Открытые уроки о технологиях и профессиях будущего», реализуемого Благотворительным фондом «Система» совместно с Российским обществом «Знание». Серия видеуроков подготовлена при поддержке цифровой экосистемы МТС и других ведущих работодателей страны и направлена на

знакомство подрастающего поколения с передовыми российскими технологиями и актуальными профессиями в различных отраслях экономики.

[Подробнее](#)

Фонд «Милосердие» продвигает просветительские проекты в регионах России

Благотворительный фонд «Милосердие» реализовал ряд проектов в регионах страны. В Липецкой области более 2200 школьников и студентов стали участниками масштабного проекта «Научись спасать жизнь», который помог освоить навыки оказания первой помощи в экстренных ситуациях.

В Заринске Алтайского края при поддержке фонда открыли креативное образовательное пространство, которое помогает в игровой форме обучать детей основам безопасного поведения на улице и дома.

В Липецке около 300 любителей звездного неба стали участниками научно-образовательного проекта «Астролекторий» и смогли присоединиться к ночным лекциям-прогулкам, полюбоваться звездами и узнать много интересного о космосе. В Старом Осколе появилось интерактивное образовательное пространство для популяризации знаний о геологии.

[Подробнее](#)



Пожалуйста, дайте обратную связь по мероприятиям проекта и примите участие в формировании повестки Форума «Формула диалога» 4 июля 2024 г.



КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



Телефон: +7 (499) 978-59-93
+7 (929) 565-02-73

Факс: +7 499 973-34-78

e-mail: dfinfo@donorsforum.ru

Адрес: Суцесвская ул., 9, стр. 4 | Москва | 127030

Сайт: <https://www.donorsforum.ru/>

Телеграмм-канал Форума Доноров

Youtube-канал Форума Доноров

Ежегодная конференция Форума Доноров: [Официальный Сайт ЕКФД](#)

Сообщество ВКонтакте:

[Официальная страница Форума Доноров](#)

[Лидеры корпоративной благотворительности](#)

[ОБЪЕКТИВная благотворительность](#)

[Конкурс годовых отчетов НКО «Точка отсчета»](#)